

# 村民自筹20多万元修路灯 梅山格内村获点赞

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 刘超婷)昨日,记者从梅山镇获悉,春节期间,格内村村民倡导移风易俗,自筹20多万元,为省道215线重新安装55盏路灯。此外,村民还自发捐出水泥、砂石,将路面落差铺平。项目的完工,获得了村里的一致好评。

说起这事,还得从格内村村委会发出的筹资倡议说起。

原来,省道215线格内村路段年久失修,处于瘫痪状态,存在一定的交通安全隐患。村两委在走访调查时,发现群众对该路段路灯的重装呼声越来越高。考虑到村财收入有限,且工

程量大,为了及时修复已经失去照明性能的路灯,2020年12月,村委会主任戴文伟便在“南安格内乡贤联谊会”微信群中发出了筹资倡议。

“短短几天,便有10多位乡贤捐资20多万元,有的捐2万元,有的捐1000元,很快将路灯重装的钱筹齐了。”戴文伟说。

记者了解到,省道215线格内村路段全长2公里,已重新安装55盏路灯,每盏路灯比以往的LED路灯多了近一倍功率,达到150瓦。

“路灯重装后,尽管夜幕降临,这里还是亮堂堂的。”说起路灯,住在路边的村民戴小振笑得合不拢

嘴,“很感谢村委会能够发动捐款重装路灯,我们这些街坊邻居都感到很开心。”

乡贤戴志贤长期在贵州经商,去年12月,他看到倡议书后,立即捐了2万元。“路灯坏了,乡亲们晚上出门的确不方便。看到村里在发动捐款,我们这些做生意的乡贤,也得团结一心,助力家乡建设。”

重装路灯时,戴文伟也得知村民对将省道215线两侧铺平的呼声也很高。“前阵子,省道215线进行了‘白改黑’提级改造,如此一来,整条省道便比两侧高出了30多厘米。村民都反映,每当下雨,雨水倒灌,漫进了村民

的庭院内。”戴文伟说。

为此,乡贤冯丽兰捐了20多车砂石,华盛水泥公司负责人也捐赠了20多吨水泥,将省道215线格内村段两侧存在落差的2公里路段铺平。值得一提的是,在这之前,两人均有捐款,助力省道路灯重装。

2021年,为推动乡村振兴,为民谋福利,格内村再次谋划3个便民项目。将筹资300万元,分三期,对寨仔山公园进行全面亮化;筹资20万元,新建一条4.5米宽的道路,方便村民出行;筹资20多万元,改造一片高标准农田,修建灌溉水渠,受益农田300多亩。

# 核酸检测“上门服务” 石井助力复工复产

■本报记者 陈振东 李想  
通讯员 赵炎红 郑雅祺  
吴姿明 文/图

年味还未散去,石井镇辖区内企业、重点项目就吹响了节后复工复产的“集结号”,咬定全年目标奋力冲刺,全力以赴夺取首季“开门红”。

与此同时,石井镇党委政府高度重视、迅速安排,落实各项疫情防控措施,确保企业、重点项目员工安全返岗,安全复工,做到防控、生产“两手抓”“两不误”。

企业项目检测50人以上  
可定制上门服务

24日下午,记者来到石井镇核酸检测点,现场大排长龙,群众在成功医院工作人员的引导下,有序排队等待核酸检测。

据了解,随着返乡人员陆续增多,检测点的工作量日益增加,22日预约检测人数551人次;23日预约人数920人次;24日预约人数1158人次。

“随着大小企业、各个项目有序复工,需要进行核酸检测的返乡人员人數日益增加,为此,我们和成功医院密切配合,将工作落实到位。”石井镇卫生健康办公室主任陈俊华表示,石井镇政府每日会组织召开疫情防控工作会议,通报并讨论每日的新型冠状病毒肺炎疫情防控工作具体情况,做到查缺补漏。

值得一提的是,石井镇党委政府和成功医院还主动靠前服务,当好企业、重点项目的“服务员”,组织开展企业核酸检测。

“如果核酸检测人数达到50人以上,企业或者项目方可主动向镇里申请,我们会安排人员上门检测,本周一(22日)我们已组织前往福建德洋矿业有限公司,为219名员工进行核酸检测,大大减少了人员流动带来的风险。”陈俊华说,随着返南大潮的陆续高涨,目前已经有不少企业主动提出申请,预定上门服务日期。

记者从石井镇经济发展服务中心获悉,为了更好地助力企业、项目有序复工,冷链物流、石油等特殊行业人员,可提出申请,由镇企业办与



位于石井镇的巨轮机械,焊接工人正忙碌着。

成功医院协商,及时安排接种新冠肺炎疫苗。据不完全统计,当前瑞卡达物流、林峰物流、海西物流、成功油库、延展供油、华龙石油、美福石油、闽台农市场等单位有350-400人顺利接种疫苗。

良好态势提振士气  
企业开工干劲十足

2020年,石井镇经济运行持续向好,规上工业企业增至135家,帮助企业兑现惠企资金826.73万元。2020年全镇完成规模以上工业产值266.89亿元,同比增长22.97%;以商招商、精准招商再添硕果,成功对接新项目9个,总投资72.39亿元,同时组织企业参展农博会、石博会、智能装备博览会,放开搞活商品市场,全年完成限额以上商业零售总额达136.93亿元。

良好的态势,大大提升了企业士气,在走访过程中,不少企业早早开工,干劲十足。

24日下午,记者来到石井镇院下工业区内的福建巨轮机械有限公司,生产车间里已经火力全开,工人们在机械车间来回穿梭,有序作业。

巨轮机械有限公司成立于1990年,是“国家高新技术企业”“中国驰名商标”“福建省名牌产品”等,顺利上榜2020年南安市上市后备企业名单。

刚过完年,这家企业的生产热浪已经扑面而来。在巨轮机械的成品车间里,看到两辆大货车并排停放,工人们正在有序地往车上吊装机器。

该公司办公室主任郑女士告诉记者,正在装车的是公司的王牌产品“桥式组合切石机”,即将发往宁德市的富强矿业。这家客户订购此款切石机产品25台,公司年前已备好库存,以供开年正常发货。

郑主任表示,今年开年的态势相对去年好很多,公司在正月初六就开工了,当前员工返岗率大约50%,各车间都已经运转起来。3月1日,人员将齐整到位,进入全面开工状态。

随后,记者来到后店开发区内的福建省南安市华龙石油有限公司。在该公司旗下的龙田石化码头1号泊位,一艘来自浙江舟山的油轮正停泊在此,船上所载的930吨燃料油通过管道,送往岸上的大型储油桶。

据介绍,作为南安最大的成品油批发经营企业,华龙石油有限公司全年无休,保持整体平稳的运转状态,源源不断为客户提供指定产品。

该公司办公室主任刘丽英向记者介绍,春节期间公司有60-70名非南安籍员工留南过年,公司为大家发放新年红包,也给大家安排适当工作,保证收入。

“我们除了成品油批发经营外,还有一家华龙树脂公司,是配套石材产业运作的,25日将正式开工,比往年早了些。”刘丽英说,去年公司总体税收入达3300多万元,在去年疫情严峻的形势下,比上一年增长了300多万元。“今年早早开工进入状态,对于新的一年的发展,从管理层到一线员工,大家都很乐观。”

# 美林溪一村11人制足球场建成

南安查获一起非法购买野生动物案

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 洪伟杰)近日,南安市林业局、霞美镇政府、光伏基地办成功查获一起非法购买野生动物案,查获违法嫌疑人黄某。23日,黄某在南安市林业局执法大队的教育帮助下,主动在光伏基地双坑溪公园放生该野生动物。

据网友提供线索称,有人在网络平台微信群中公开宣称,自己多年来在家饲养一只野生雄性珠颈斑鸠做媒鸟,用来引诱捕捉其他野生斑鸠,希望有关部门予以调查,能从源头上防范和控制重大公共卫生安全风险。

南安市林业局接到网络举报后,通报给霞美镇政府,镇领导高度重视,经镇林业站和光伏基地办工作人员调查,确认贵州人黄某有重大嫌疑,并在黄某住处搜查到野生鸟类一只,鸟笼1个。经确认为野生的雄性珠颈斑鸠,属国家三有保护动物。

经讯问,违法嫌疑人黄某对自己非法购买野生动物的违法事实供认不讳。市林业执法大队工作人员对其进行批评教育,并依照相关法规,对黄某行政罚款。

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 许佩艺 文/图)“这边传!快!”昨日下午,阳光明媚,在美林街道溪一村足球场上,一群10多岁的少年正踢着球,一旁,家长们的眼神随着奔跑的身影移动,坐在婴儿车里的小娃娃拍着小手为场上的哥哥加油,场面甚是温馨。

据了解,该足球场是人造草坪球场,也是美林街道第一个完整的11人制足球场。“一直以来,我们村都有建一个全民健身体育公园的想法,2020年10月,经过上级审批、村里和各方协调后,在南安市足球协会的帮助下,开始动工。”溪一村村干部江燕清告诉记者。

据介绍,整个体育公园总占地面积30亩,计划投资500多万元。而足球场只是体育公园的一部分,与其相配套的规划建设还将继续。“接下来还得安装体育场专用灯光,不然到了晚上不够亮。”江燕清表示,此外,还要建羽毛球场、休息室和公厕。四周还要铺设排水管道、建设健身跑道等。

“足球场建成后大大丰富了村民的休闲生活,可以让村民享受踢足球的乐趣。”江燕清说,足球场不只是对本村村民开放,周边村落的足球爱好者也可前来踢球。“溪一村力争打造一个适合各年龄段人群健身锻炼的体育公园。据了解,等体育公园建成后,可同时参与运动人数就更多了。同时,体育公园的建设加强了溪一村体育基础设施建设,提高了公共体育普及水平,不断满足人民群众日益增长的体育健身需求。”

“农村里平时休闲娱乐的地方并不多,家门口建了一个足球场真的很不错,闲暇时可以来看大家踢球。”带着3岁的女儿出来散步的村民邱婉婷嘴角带笑,她表示,等体育公园建好后,她们就多了一个可以走动游玩的地方了。



新建好的足球场吸引了不少孩童前来踢球。

## 南安部署第一季度防范重特大生产安全事故工作

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 汪晓凡)24日,福建省召开安全生产电视电话会议,南安设分会场收听收看,并召开全市第一季度防范重特大生产安全事故工作会议,市委常委、常务副市长黄景阳参加会议。

会上,南安市消防救援大队通报了全市火灾形势并部署下阶段工作,林业局通报近期火灾并部署森林防火有关工作,应急局总结2020年安全生产工作并部署2021年安全生产工作。

会议要求,各级各部门务必充分认清当前安全生产各项工作的重要性、复杂性和严峻性,切实把工作做在前头,克服麻痹松懈思想,认真贯彻落实上级精神,进一步提高政治站位,牢固树立安全发展理念,加强对安全生产工作的领导。按照“属地管理、分级负责”和“谁主管、谁负责”的原则,进一步落实安全生产行政首长责任制和企业法定代表人负责制,落实企业安全生产主体责任和政府安全监管责任,分级负责,分兵把守,做到职责明确、责任到人、工作到岗,有效防范和坚决防止较大及以上事故的发生。各级各部门要高度重视值班值守工作,当好党和人民的“守夜人”。针对各类突发事件,提前谋划分析,做好应急准备,确保关键时刻临危不乱、从容应对。

## 8个技术指导小组

将赴南安各地开展春季农业生产指导工作

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环 陈佳瑜)近日,南安市农业农村局召开春季农业生产指导工作推进会。

根据会议安排,南安市农业农村局领导将带队组织8个技术指导小组分赴全市各个乡镇(街道),深入村组、农业生产经营主体一线,了解乡镇贯彻粮食安全责任制落实情况,详细了解乡镇当前旱情情况,落实抗旱措施情况,当前存在问题及下一步工作计划;调研研究镇、村两级春季农业生产工作开展情况、存在的困难问题,针对性地提出措施意见建议;指导农业生产主体不失时机抓好春耕备耕,抢抓有利时节,应种尽种,防止耕地“非粮化”“非农化”,筑牢粮食安全底线,统筹抓好农村疫情防控和抗旱促春耕保丰收工作。

## 南安市公安局联合涉海部门开展海上联勤执法行动

本报讯(通讯员 杨智超 记者 李贵灵)24日,南安市公安局联合涉海部门开展海上联合执法行动,南安市海上入境管控专班各成员单位派员参加行动。

当日上午,联合执法行动小组通过海上巡逻、登船检查等方式,对石井海域的运输船舶、渔船和小型无证船舶等开展一次清查检查,及时消除海上安全隐患,严防境外疫情从海上输入。

此次行动,共出动执法人员10人,检查海上船舶21艘,查处船舶违法案件2起,当场处罚2人。下一步,南安市公安局将持续联合多部门开展联合执法统一行动。同时,加强信息交流与分享,共同建立海上联勤联防联控机制,强化沿海一线管防举措,筑牢海上防线。

## 柳城金街社区慈善会举行2020年度奖学金发放仪式

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 黄惠珍 黄联辉)24日,柳城街道金街社区慈善会举行2020年度奖学金发放仪式,本次共发放奖学金3.6万元,奖励11名优秀学子。其中本一以上6个,重点高中5个。

据了解,金街社区慈善会于2018年在热心乡贤、老人协会的倡议下正式成立,共认捐慈善基金200多万元,旨在开展奖学、扶贫济困等,目前已经累计发放奖学金8万元。

## 派出所快速破案 溪美商会送锦旗表谢意

本报讯(记者 苏清彬)“真的非常感谢,这么快就帮我们把财物追回来。”24日下午,溪美会会长陈东升、常务副会长兼秘书长洪斌斌将一面写有“破案神速 人民卫士”的锦旗送到南安市公安局溪美派出所。

原来,2月15日10时许,溪美派出所接到溪美商会报警称,位于市区河滨公园的商会办公室被盗了,被盗财物包括2台笔记本电脑、1部照相机、1部手机以及商会党支部公章等,总价值达1万余元。

接警后,溪美派出所高度重视,立即调取监控,发现15日凌晨有一模糊身影十分可疑。对此,派出所联合溪美刑侦中队现场勘察,启动快侦机制,于17日中午在永春桃城镇将嫌疑人陈某抓获。

经审讯,陈某还涉嫌盗窃溪美河滨花园空调外机铜管,并在泉州偷窃自行车。

目前,陈某已被溪美派出所行政拘留,案件正在进一步审理中。